
 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

        Θεσσαλονίκη, 14/4/2025 
 

Της:  Αθανασίου Μαρίας, Βουλευτού Β2' Δυτικού Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
 
ΘΕΜΑ: «Σοβαρές ανεπάρκειες στη Δομή ΠΑΑΠΑΘ «Άγιος Δημήτριος» 

λόγω υποστελέχωσής του σε προσωπικό περίθαλψης και 
απουσίας εξειδικευμένης εκπαίδευσης του προσωπικού» 

 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Μετά την πληθώρα καταγγελιών των Γονέων και Κηδεμόνων των περιθαλπόμενων 
του Ιδρύματος ΠΑΑΠΑΘ «Άγιος Δημήτριος», επιθυμούμε να θέσουμε υπόψη σας τις 
σοβαρές ελλείψεις που παρατηρούνται στη δομή ΠΑΑΠΑΘ «Άγιος Δημήτριος», οι 
οποίες επηρεάζουν άμεσα την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών. Η δομή 
λειτουργεί με σημαντικές ελλείψεις προσωπικού, γεγονός που έχει ως αποτέλεσμα 
την υποστελέχωση κρίσιμων τομέων. Συγκεκριμένα, υπάρχει έλλειψη εξειδικευμένου 
προσωπικού περίθαλψης, ενώ το υπάρχον προσωπικό σε φροντιστές είναι 
ανεπαρκές για την κάλυψη των πραγματικών αναγκών των φιλοξενούμενων. Αρκεί 
να σημειωθεί πως για την οριακή λειτουργία των εννιά διαμερισμάτων των 
περιθαλπόμενων και ενός θαλάμου (για βαριά περιστατικά) χρειάζονται 44 
υπάλληλοι. Γίνεται κατανοητό πως εξαιτίας της έλλειψης ανθρώπινων πόρων 
παρατηρείται εξάντληση του προσωπικού λόγω υπερφόρτωσης εργασίας. 
Παράλληλα, η έλλειψη εξειδικευμένων εκπαιδευτικών προγραμμάτων έχει ως 
αποτέλεσμα τη μη επαρκή προετοιμασία του προσωπικού για την αντιμετώπιση των 
αναγκών των ωφελούμενων. Ειδικότερα, δεν υπάρχει συνεχής κατάρτιση σε θέματα 
ειδικής αγωγής και φροντίδας. Τέλος, απουσιάζει η διαρκής επιμόρφωση σχετικά με 
την ψυχική υγεία των φιλοξενούμενων και δεν εφαρμόζονται σύγχρονες πρακτικές 
φροντίδας και υποστήριξης. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

1. Υπάρχουν σχέδια άμεσης ενίσχυσης της δομής με επιπλέον ανθρώπινο δυναμικό; 

2. Υπάρχει πρόβλεψη για την παροχή τακτικών και εξειδικευμένων εκπαιδευτικών 
προγραμμάτων στο προσωπικό; 

3. Τι μέτρα προτίθεται να λάβει το Υπουργείο Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας 
για την αναβάθμιση των συνθηκών εργασίας στη δομή; 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ημερομ. Κατάθεσης:

14/4/2025



4. Υπάρχει προγραμματισμός για την υλοποίηση ενός ολοκληρωμένου στρατηγικού 
σχεδίου για τις δομές ΠΑΑΠΑΘ; 

Η ερωτώσα Βουλευτής 
 
 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΜΑΡΙΑ 




